

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх.№ <u>653-05-29</u>
Дата <u>01 / 09</u> 201 <u>6</u> г.

ОТНОСНО: Законопроект за ратифициране на Спогодба между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София и на Приложение към Спогодбата между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София, № 602-02-28, внесен от Министерски съвет на 25 юли 2016 година.

На заседание, проведено на 31 август 2016 година, Комисията по външна политика разгледа Законопроект за ратифициране на Спогодба между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София и на Приложение към Спогодбата между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София, подписани на 25 май 2016 година в София.

Мотивите към законопроекта бяха представени от заместник-министъра на външните работи Румен Александров.

Приемането на Закон за ратифициране на Спогодбата между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София и на приложението към нея, подписани на 25 май 2016 г. в София, създава правната основа за функционирането на

ВУФАУ, като отчита промяната на името, статута и структурата на обучителните програми.

Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) е приемник на Франкофонския институт за администрация и управление (ФИАУ). Със Спогодбата се отменя и заменя Спогодбата между правителството на република България и Международната организация на франкофонията относно функционирането на Франкофонския институт по администрация и управление, подписана в София на 28 август 2002 г.

Настоящата спогодба определя ВУФАУ като институция за висше образование и научно-изследователска дейност на Университетската агенция на франкофонията със статут на специализирано висше училище със седалище в Република България.

Българската страна предоставя безвъзмездно на ВУФАУ необходимите помещения за доброто му функциониране и за нуждите на обучението и научно-изследователската работа в сградата на ул. „Леополд Седар Сенгор” № 1. Условието за предоставянето на помещенията са обект на приложението към спогодбата.

По силата на тази спогодба се прекратява освобождаването на ВУФАУ от данък върху добавената стойност върху учебните материали, консумативи и оборудване. ВУФАУ заплаща такса битови отпадъци.

Разпоредбите на спогодбата и приложението към нея са в съответствие с Конституцията, българското законодателство, международните задължения на Република България и правото на Европейския съюз и не изискват мерки от законодателен характер с оглед тяхното прилагане.

Спогодбата с приложението към нея подлежи на ратифициране със закон от Народното събрание на основание чл. 85, ал. 1, т. 2, 5, 7 и 8 от Конституцията на Република България.

Въз основа на проведеното обсъждане и последвалото гласуване, Комисията по външна политика с 12 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 0 гласа „въздържал се“ предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Спогодба между правителството на Република

България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София и на Приложение към Спогодбата между правителството на Република България и Международната организация на франкофонията и Университетската агенция на франкофонията относно дейността на Висшето училище на франкофонията за администрация и управление (ВУФАУ) в София, № 602-02-28, внесен от Министерски съвет на 25 юли 2016 година.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА:**

ДЖЕМА ГРОЗДАНОВА